假

期坚守岗位

# 供暖期将至 各大供热公司已进入备战状态

2025年10月10日

本报讯(记者 鲍娜)10月8日,记者 从乌兰察布市住房和建设局城市管理保 障中心城镇供热服务科获悉,察右前旗、 化德县、兴和县各热力公司正式点火烘 炉,拉开今冬供暖工作的序幕。其余各 大供热公司也已全面进入备战状态,从 设备检修、管网注水到系统调试,紧锣密 鼓推进各项供暖准备工作。

島蘭察布印根

走进京热(乌兰察布)热力有限责任 公司的132号换热站和察哈尔银座换热 站,一派忙碌景象映入眼帘:工人们头戴 安全帽,身穿统一工作服,分工明确、有 条不紊地开展工作。有的手持工具,按 照操作规程仔细调试机器;有的紧盯设 备仪表盘,细致检查各项运行参数,确保 每一台设备都能在供暖季前达到最佳运 行状态。"我们现在加班加点做最后的调 试,就是为10月15日正式供热筑牢基 础,保障准时送暖。"正在调试设备的工

察哈尔热力有限责任公司同样提前 谋划,顺利完成了夏季设备检修工作,各 工段经过严格检查,均已满足运行条 件。在能源储备方面,该公司已完成第 一阶段储煤工作,为冬季供暖提供了充 足的能源保障。

"目前,一次管网已处于水满状态, 10月初我们就开始对满足补水条件的 小区进行注水工作,截至目前,二网满足

注水条件的小区已经全部完成注水。同 时,锅炉也已启动,开始对一网的水进行 循环预热,等供热期正式开始,就能立即 对二网小区进行循环供热,确保10月15 号按时为市民送上温暖。"察哈尔热力有 限责任公司副总经理于涛说。

除了各供热企业积极备战,主管部 门也在加强监管和统筹协调,为冬季供 暖保驾护航。记者从集宁区市政公用事 业服务中心了解到,集宁区2025—2026 年度供热季,集中供热户达30.9万户, 供热面积3790万平方米,共有3家 供热企业承担供暖任务,其中京 热(乌兰察布)热力承供2370 万平方米,富磊热力承供 220万平方米,察哈尔热力 承供1200万平方米(包括 察右前旗平地泉镇、黄旗 海镇525万平方米)。在 热源保障方面,集宁区共 有4处热源,分别是京宁热 电、京热普远、察哈尔热力、 富磊,实际供热能力约4050 万平方米,供热裕量450万平

集宁区市政公用事业服务中心 党组成员副主任安坤表示,为确保今冬 供暖工作万无一失,中心会持续加强对

方米, 充足的供热能力为稳定

供暖提供了坚实保障。

▲工作人员检查换热站水表

热企业

的监督检

查,定期了解

企业准备工作进展,

◀工作人员检查换热站设备

民温暖过冬。

本报记者 鲍娜 摄

督促企业严格按照时间节点推进各项工 作。同时,中心还建立了应急保障机制, 制定了详细的应急预案,一旦出现突发 情况,能第一时间协调解决,全力保障市

## 快乐运动

#### 秋意渐浓 市民户外活动热情不减



本报记者 马佳敏 摄

□本报记者 马佳敏

秋意渐浓,却并未吹散市民们对户 外活动的热情,各个户外场所都洋溢着 蓬勃的活力。

踏入集宁区人民公园,阳光透过稀疏 的枝叶,星星点点地洒在地上,形成一片 片斑驳的光影。公园里随处可见家长带 着孩子嬉戏玩耍的身影。一个小男孩在 前面欢快地奔跑着,时不时回头冲妈妈喊 道:"妈妈,这边有好多好玩的!"妈妈在后 面笑着回应,手里还拿着孩子的水壶和零 食。乌兰察布滨河康旅度假区同样热闹 非凡。游乐设施旁,孩子们排着队,眼睛 里满是期待。一个小女孩刚从滑梯上下 来,兴奋得小脸通红,对爸爸说:"爸爸,这 个太好玩了,我还想再玩一次!"

一旁的球场也是活力四射。篮球场 一群孩子正在激烈地比赛。他们奔 跑、传球、投篮,动作虽然还有些稚嫩,但 那股认真劲儿丝毫不减。秋风轻轻吹 过,吹起了他们的衣角,却吹不散他们的

"夏天太热,冬天太冷,秋天打球正合 适。"刘宇擦了擦额头上的汗珠,兴奋地 说,"我每周都来这儿打球,和朋友们一起 打球特别有意思,还能提高球技。每次打 完球,感觉整个人都神清气爽的。'

步行栈道上,老人们不紧不慢地走 着。道路两旁的树木已经开始变色,有 的叶子变成了金黄色,有的则是橙红 色。一位老人停下脚步,欣赏着周围的 景色,感慨道:"这秋天的景色就是好看, 空气也清新。趁着现在天气还不算太 冷,出来活动活动,对身体有好处。人老 了,更得注意锻炼,这样身体才能硬朗。

秋天虽已悄然降临,但市民们对户 外活动的热爱丝毫未减。公园里的亲子 时光温馨满满,度假区里的欢声笑语回 荡不绝,球场上的青春活力肆意绽放 ……在这美好的秋日里,市民们用实际 行动诠释着对户外运动的热情,尽情享 受着大自然带来的馈赠,让这个秋天充 满了生机与活力。



国庆、中秋双节期间,乌兰察布市图书馆内,工作人员刘晓 莎、张文靖等人默默坚守岗位,以热情的服务和专业的态度,为 读者打造温馨有序的阅读环境。

这个中秋,对刘晓莎而言,并没有团圆的温馨与闲适。早晨 8:30,当大多数人还在享受假期的慵懒,沉浸在节日的轻松氛围 中时,她已经准时出现在工作岗位,迎接第一批读者的到来。

假期里,借还书的读者络绎不绝。一位读者拿着几本书匆 匆走来,着急还书并想再借几本新的。刘晓莎微笑着接过书,专 注而迅速地在系统上操作。"您看,这几本符合您的需求,已经帮 您登记好了。"刘晓莎的动作熟练而迅速,不一会儿就将借书手 续办理完毕。

中午时分,别人都在与家人围坐,共享丰盛的团圆饭时, 而刘晓莎只能简单地吃一点。直到晚上6:00,当城市的灯火 渐次亮起,她才结束一天的工作。尽管心中有着对家人的思 念和不能共度佳节的遗憾,但她从未有过一丝抱怨,始终坚守 在自己的岗位上,用微笑和耐心为读者提供着优质的服务。 她知道,自己的坚守能让更多人在这个中秋有书相伴,有知识

2000年出生的张文靖,去年国庆节就在岗位上度过了三 天,今年依然选择坚守岗位。在她看来,放假时,正是图书馆最 需要人手的时候,她愿意成为为读者带来知识与欢乐的人。

国庆期间,乌兰察布市图书馆活动丰富多样。张文靖作为 活动专员,忙得不可开交。在绘本沙龙区域,她拿着精美的图 片,用生动有趣的语言为孩子们科普24节气知识,孩子们听得 津津有味,不时举手提问,她总是耐心解答,脸上洋溢着灿烂的

除了组织活动,张文靖还要指导小朋友使用自助机系 统。有些孩子对机器不熟悉,会紧张和不知所措。张文靖总 是温柔地走到他们身边,轻声安慰并一步一步指导操作,直到 孩子成功完成借书或还书的流程。看着孩子开心地拿着书离 开,她也会露出欣慰的笑容。张文靖图书馆专业出身,深知自 己肩负的责任,她用热情和专业知识,为孩子们打开通往知识 世界的大门,让他们在国庆假期里,在书中遨游,感受中华传 统文化的魅力。

在这个国庆与中秋相遇的特殊假期里,乌兰察布市图书馆 的工作人员用坚守诠释责任,用服务传递温暖。刘晓莎和张文 靖只是其中的代表,她们或许错过了与家人的团圆时刻,但为无 数读者创造了良好的阅读环境,让这个节日充满了别样的温馨 与意义。



●刘晓莎和张文靖整理图书

本报记者 马佳敏 摄



●家长带着孩子户外活动

### 开启金融初体验 幼儿学做反假币"小卫士"

本报讯(记者 刘佳鑫)近日,中国农 业银行光明支行工作人员走进集宁区墨 菲七彩幼儿园,以"认识人民币、学习金 融知识、反假币小卫士"为主题,开展趣 味科普宣传活动,为孩子们播下金融智

活动氛围轻松愉快,工作人员结合 学龄前儿童特点,借助色彩鲜艳的图片、 仿真教学纸币和生动动画短片,通过互 动游戏开启"货币之旅"。

在"识币探秘,初识金融世界"环节, 工作人员以"钱从哪里来""钱能做什么" 等问题引导思考,展示不同面值人民币教 学道具,讲解图案、数字、国徽的意义,让 孩子们知晓人民币是法定货币且需爱护。 在"播种未来,财商启蒙正当时"环 节,工作人员通过简单故事,传递"储蓄 是好习惯"的理念,告诉孩子可将零花钱 存起来用于更有意义的事,问答环节孩 子们踊跃参与,现场氛围热烈。

活动的重头戏当属"争当反假'小超人 '"环节,工作人员传授"一看、二摸、三听' 的反假币口诀,志愿者手把手指导孩子触 摸纸币凹凸感、观察水印和安全线,帮助孩 子树立保护人民币、抵制假币的意识。

"此次活动是金融知识普及的成功 下沉与延伸,它降低金融知识门槛,在孩 子启蒙阶段植入货币、金融认知及风险 防范意识,提升幼儿金融素养,同时彰显 农业银行履行社会责任、关注儿童成长 的社会担当。"中国农业银行光明支行工 作人员表示。

本报记者 刘佳鑫 摄



●工作人员为孩子们讲解人民币相关知识

# 我为群众办实事

#### 居民赠送毛线绣品 点赞街道为民服务



●团结路社区居民为街道送毛线绣品

本报讯(记者 徐楠)近日,集宁区 新体路街道团结路社区集铁佳园小区 的居民,手捧亲手制作的毛线绣品,交 到了街道工作人员的手中,以此感谢街 本报记者 徐楠 摄

道多年来扎实推进群众工作、贴心服务 居民。这份饱含群众心意的"礼物",不 仅成为民心与街道工作之间的坚固桥 梁,更让街道工作人员为民服务的决心

这幅凝聚着老人们心血与情感的 毛线绣品上,"不忘使命勤奋为民"八个 熠熠生辉的大字格外醒目。"这八个字 是我们反复推敲字体和布局,仔细斟酌 每一针走线,力求达到最佳艺术效果的 成果。"参与制作的居民甄凤仙表示, "它不仅是对街道工作的赞美,更是我 们对街道持续为民服务、践行初心使命 的殷切期望。我们还在背面绣了'百姓 心秤量真情'七个小字,承载着群众的 心声。"如今,这幅饱含深情的作品被悬 挂在街道办显眼位置,宛如一面镜子, 生动见证着群众的口碑,成为街道工作 得到认可的珍贵象征。

近年来,新体路街道始终将服务居 民、贴近群众作为社区各项工作的出发 点和落脚点,积极引导社区党员干部真 情办实事、专心谋发展,努力实现服务

居民零距离,促进社区治理新发展。 前不久,一名外地居民来到新体路 街道寻求帮助。该居民因手机丢失,抵 达集宁后无法联系到当地亲戚,陷入了 困境。新体路街道综治中心工作人员 得知情况后,耐心细致地倾听居民诉

求,让居民感受到了温暖与关怀。随 后,工作人员立即行动起来,仔细核实 居民身份、亲戚住址等具体信息。在确 认相关情况后,工作人员将居民安全送 达其亲戚所在的小区,成功解决了居民 的燃眉之急。

蒿草疯长时节,新体路街道联合多 家包联及驻片单位开展"'志愿红'点亮 '生态绿'"除蒿草、净环境志愿服务活 动。近150名党员干部、治安民警、社 区工作者、志愿者、热心居民来到新电 路23号,大家分工协作,有的割除蒿 草,有的清理搬运,很快原本杂草丛生 的区域变得整洁干净,有效改善了周边

正是由于新体路街道聚焦群众"急 难愁盼"问题,将为民服务切实落到实 处,才让居民真切感受到"服务就在身 边"的温暖与便利。"阿姨们以巧手绣真 情,用一针一线编织着对街道工作的认 可与感激。感谢阿姨们,新体路街道将 继续秉持为民服务、践行初心使命的理 念,不断提升服务水平,为居民创造更 加美好的生活。"新体路街道工作人员 表示。

#### 市公交公司开展安全培训演练 让市民出行更安全



本报讯(记者 朱旭敏)近日,乌兰 察布市公交公司组织开展为期两天的 消防、反恐、道路交通安全及心理疏导 综合培训与实地演练,通过"理论教 学+实操演练"相结合的方式,全面提 升公交从业人员应急处置能力,为市民 出行安全加码。

此次培训围绕四大关键领域且 邀请乌兰察布市公安局集宁分局反 恐怖和特巡警大队、交通管理大队、 市消防救援大队,分别围绕反恐防暴 与突发事件应对、交通安全法规、消 防知识和灭火器实操等方面进行了 教学,市和谐港心理咨询有限公司还 提供了心理疏导,全方位筑牢公交运 营安全防线。

在实地演练环节,利用油盆火点 还原初期火情,参训人员严格遵循 "上风位站位、对准火焰根部、左右扫 射推进"的规范动作依次实操。针对 公交充电区域潜在风险,特别增设 "充电中起火处置"演练,工作人员第 一时间切断电源、压制火势并疏散周 边车辆,整个流程衔接紧密、反应迅

"每天都要坐公交上下班,看到公 交公司搞这样的演练,心里踏实多了。 驾驶员掌握这些应急技能,遇到突发情 况能及时处置,乘客的安全感也跟着提 升。"家住集宁区兴工路的市民王女士 在路过演练现场时表示。

据公交公司安全科相关负责人介 绍,演练后已针对部分人员灭火器使用 熟练度不足、疏散引导衔接等细节问题 进行复盘,后续将优化演练方案与应急 预案,通过定期设备检查、技能复训等 方式,确保从业人员真正掌握"会预警、 会疏散、会灭火"的应急能力。下一步, 还将建立"月度微培训、季度小演练、年 度大考核"的长效机制,持续强化安全 运营意识,以更扎实的技能、更严谨的 态度,为乌兰察布市民的日常出行筑牢 安全屏障。